



4 月號

發行人：張台麟
 發行日期：2014/4/01
 發行人：張台麟系主任
 發行處：歐洲語文學系
 主編：吳昭儀
 執行編輯：李庭逸 / 楊念棠 / 馬馨怡
 美術編輯：張宜平

本期特報

► 編輯室的話

求職暨校友專欄

- 航向更燦爛的未來
- 累積能量，暫伏待發
- 升學就業經驗分享與座談

國立政治大學歐洲語文學系
 聯絡地址：台北市文山區指南路二段 64 號
 道藩樓四樓
 聯絡電話：02-29393091 #63036
 聯絡信箱：european@nccu.edu.tw

編輯室的話

延續三月的徵才專欄，本月電子報持續報導各語組畢業校友的職涯動向，法文組我們訪問了任職於 Interasia 運達航運公司的沈子茵 (95 級)，讓大家能進一步了解海運產業；德文組則邀請了目前於宏碁擔任行銷助理的廖培淳 (96 級)，分享畢業之後的求職經驗。最後，則是西文組系友經驗分享座談會の後續報導，座談會中數位畢業校友分享其升學、就業經驗，鼓勵學弟妹積極主動地找尋未來目標。

請點選
 頁面的左下
 以翻回上一頁，
 點選頁面的右下
 以翻到下一頁。

航向更遼闊的未來

受訪者：95 級歐洲語文學系法文組沈子茵

採訪編輯：李庭逸

95 級畢業校友沈子茵，目前任職於 Interasia 運通航運公司行銷部特殊櫃組的一級專員，由沈子茵任職的部門我們可以看出海運行業的用語與一般行業不同。Interasia 負責貨櫃船業務，而貨櫃船又可以分為普通櫃與特殊櫃。在訪問中，沈子茵也說明了特殊櫃與普通櫃的差異，普通櫃是一般我們所見的貨櫃，而特殊櫃則是因應有些貨物需要特殊條件的貨櫃，例如：冷凍櫃。沈子茵在公司中主要負責日本、東南亞與中國區的特殊櫃詢價以及櫃子調動事宜 (Equipment Management)，在執行工作內容時大部分的時間是要自己獨立完成工作，但還是需要和別部門的同事合作，例如：要根據貨物、市場以及櫃位情況等因素來建議業務部門要給客戶的運費報價，這部分的工作屬於獨立完成，但因為沈子茵負責的特殊櫃占用的貨櫃船艙位比普通櫃多，當艙位有限時，就必須和負責普通櫃的同事溝通與協調，創造公司最大的利益。

在這份工作中沈子茵也需要調動公司在亞洲其他駐點的櫃位，因此常和公司其他駐點的同事連絡，在這當中會聽到很多當地有趣的事。另外，也會收到許多意想不到的客戶運送需求，甚至是客戶洽詢運送馬匹的價格。在工作中會碰到許多有趣的事，但也會遇到許多的挑戰，像是提升業績的成長、與別的駐點調動櫃子和客戶溝通運費都需要花費很多的心力，但沈子茵認為，即使有困難也要對正確的事情有所堅持。也因為這份工作讓她了解到，要能順利將貨物送達目的地，背後的確需要花費非常多的心力才能完成。

沈子茵提到目前台灣的海運產業，各家公司競爭激烈。在這個行業可以從貨物的進出口預測台灣的市場狀況，也可以藉由到其他貨物出口國家的考察，了解當地的市場，這也是她一直希望有機會到其他國家出差的原因。雖然沈子茵從政大畢業之初沒想過自己會踏進海運這個行業，但在進入這個行業後，除了英文能力外，其他跟海運相關的專業知識都要在前輩的帶領下重新學起，雖然會面對很多挑戰，但也從中找到樂趣。未來她希望可以累積更多專業的知識，爭取到更多出差的機會，在特殊櫃的領域嶄露頭角。

大學新鮮人進入海運業的起薪和一般的行業比起來是相對較高的，但在海運業中累積的知識有其有限性，只能運用於這個行業中，和其他的產業會有一定的差距，所以沈子茵建議學弟妹，在就職前一定要好好思考自己未來想走的究竟是哪條路，勤奮不懈加上不斷培養實力，才能一路走下去。



累積能量 蟄伏待發

受訪者：96 級歐洲語文學系德文組廖培淳

採訪編輯：楊念琴

廖培淳是 96 級德文組的畢業校友，102 年進入宏碁股份有限公司商用軟體事業單位，該單位為許多商用軟體的經銷商，而她目前於其中的產品行銷部門擔任行銷助理一職，主要負責處理廠商訂單等行政程序，廖培淳表示，每天處理的訂單程序雖然大同小異，卻更需要注意到許多小細節，因為行政事務看起來瑣碎重複，一旦在某個環節出了差錯，便會影響到後續進展，造成更大的不便。

宏碁公司總部位於新北市汐止區，家住基隆的她每日搭火車通勤，提及公司的制度與環境，廖培淳表示，上班時間表訂為早上 8:45，但不採打卡，而為責任制，員工具有較大的彈性，但這也代表員工必須自行掌握好每日工作進度，公司業務通常到了季底最為繁忙，也是最需要加班的時刻。另外，廖培淳也提及公司提供了舒適的工作環境，除了辦公設備以外，亦設置了健身房、交誼廳等活動空間，並有員工自組的各類社團，讓工作壓力能夠獲得適當的抒發。

然而，這並不是她第一份工作，在進入宏碁之前，廖培淳曾在一間小型公司擔任秘書一職，主要負責聯繫國外廠商，但由於老闆長期經營不善、公司財務不穩，在其他員工一一離職的情況下，她最後也遞出辭呈。談到這份工作帶來的收穫，廖培淳表示，在小公司裡由於員工人數不多，一個員工需要承攬的業務量就比待在大型企業來的多，也需要處理許多突發的狀況，「這次的經驗或許是讓抗壓性變得更強，在短時間內受到比較多的磨練，」而這些能力也有助於她往後的求職。

談到未來有沒有機會轉任部門裡其他的職位，廖培淳表示，目前行銷助理這份工作只做不到一年，其實還有許多地方需要學習，等到累積一定經驗之後，或許能有嘗試不同工作的機會。最後她也建議即將踏入職場的學弟妹，除了適時表現自己，也要將自己歸零，因為每一間公司都是一個新的環境，虛心學習每一件事是相當重要的。



西文組升學就業經驗分享與座談

受訪者：歐洲語文學系西班牙文組 95 級李丹坪、96 級蔡昀璇 / 陳米蘭 / 謝承佑、

97 級史妙萱

採訪編輯：馬馨怡

本月在西文組楊瓊瑩老師熱情邀約下，已畢業的系友義不容辭回校為學弟妹們進行一場升學與就業的經驗分享與座談會。受邀的學長姐不吝於分享自己的心路歷程，鼓勵學弟妹對未來應抱持正面、積極的態度，也相信學弟妹們未來將擁有無限的可能性，只要下定決心、全力以赴，在任何領域都可以找到屬於自己的一片天。

出席這場分享座談會的系友分別是：95 級李丹坪（第一屆校友 / 政大外交所碩二 / 102 外交特考西班牙文組第二名）、96 級蔡昀璇（第二屆校友 / 政大外交所碩一）、96 級陳米蘭（第二屆校友 / 政大國際研究英語碩二）、96 級謝承佑（第二屆校友 / 華碩產品工程師）、97 級史妙萱（第三屆校友 / 祕魯商務台北辦事處代表秘書）。校友們分享目前他們升學及就業各領域的經驗，也希望學弟妹可藉這次機會了解屬於自己的興趣和未來的志向。

102 年順利考取外交特考西班牙文組的李丹坪分析自己考試的科目和準備的過程，並將考試的一些技巧和必讀書目透露給對於外交特考有興趣的學弟妹。他也將自己一路準備特考的心理建設分享給學弟妹做為參考：準備特考有其風險性，畢竟只有錄取或不錄取這兩種結果，但這些卻不會出現在履歷中；所以如果確定要報考，一定要抱持著破釜沉舟的心態，坦然面對自己的不足，專心準備，克服自己帶給自己的阻礙，但也不要忘記給自己休閒娛樂的空間，用以調適心情。李丹坪最後也介紹了外交官的未來工作歷程，勉勵學弟妹若對外交有興趣，可以提早準備，在學校可以選擇修讀和考試科目或外交有關的課程，隨時注意時事，也要增強自己的西文實力和專業知識。

目前就讀政大外交所的蔡昀璇分享的是她如何準備研究所的考試，也介紹碩士班畢業的標準。準備外交所考試除了要特別注意國際新聞和事務外，她也提供學弟妹一些考試必讀書單和考試的小撇步。蔡昀璇也勉勵對於外交所有興趣的學弟妹，務必要好好把握第二外語（例如：西班牙語），因為考試成績若達該科到考考生成績前 50% 者，能加總分 3 分，無疑可拉高考試的分數。外交所的必修課程都是在碩一上期修習，每堂課需要閱讀許多相關的書籍和研究文獻；碩一下則多是選修課程，也可開始準備畢業的資格考試。資格考試最多只能考三次，若三次都沒考過，則無法拿到學位；而通過資格考試後才能進行論文口試。

就讀於本校國際研究英語碩士的陳米蘭介紹了關於研究所的申請和課程內容。她就讀的碩士班全部都是英文授課，而學生幾乎都是由外籍生組成，所以很適合對於國際事務有興趣的學生申請。更有趣的事是雖然是英語碩士班，大家下課後的第二語言居然是西班牙語，因為班上幾乎每個人都會說西班牙語，因此西班牙語也是課外交流的主要工具。在研究所，不僅從上課所學，也可從不同文化背景的同學之間學到新的知識來增加自己的國際觀。此研究所著重於分析國際事務，提供學生多方面的能力培養，也和許多國際組織合作，提供學生實務的訓練和學習。陳米蘭選擇就讀這個碩士班，主要是因為自己對於拉丁美洲的發展和國際事務很感興趣，她也打算申請實習，讓自己具備實務經驗日後得以學以致用。



目前任職於華碩的謝承佑則談及自己找工作時和進入職場後的心路歷程。他在學校就讀時曾雙修企管系，積極培養自己的第二專長。謝承佑在大學期間曾到墨西哥交換一年，進而愛上中南美洲，這也是讓他決定要找有派駐中南美洲機會的工作的主要原因。畢業後雖有許多不同的公司提供他工作機會，但謝承佑最後決定到華碩一試，經過多次的面試關卡終於脫穎而出。雖然在華碩許多工作都需要歸零開始學習，但他認為這是很好的磨練，因為他認為人都需要跳離已熟悉的舒適圈才能真正的成長。謝承佑給學弟妹幾個建議：學會提升自己既有的能力，不要排斥學習其他能力；讓自己喜歡自己的工作；最重要的是找到自己的人生目標和理想。他也勉勵學弟妹不要排斥新事物，要虛心學習新知識，這些都是使自己成功的關鍵。



102 年才踏出校園的史妙萱目前在秘魯商務駐台北辦事處任職。在學期間她曾去厄瓜多當交換生，開啟她認識世界的一扇窗、目前這份工作則是當初她人仍在厄瓜多時，從網路看到秘魯商務駐台辦事處公告徵工讀生訊息，抱著姑且一試心態遞出申請，該單位主管卻願意用視訊的方式和她進行面試，也決定她回國後才開始工讀的工作。因緣際會，擔任工讀生時，剛好辦事處秘書（正職）出缺，因工讀時表現相當優異，獲上司賞識，順利地接任了秘書一職。辦事處的人員不多，大家都各司其職且身兼數職，任何活動和行程都需要出席和幫忙，但也正因如此，新鮮人可從中學習到許多新的技能和建立人脈。在辦事處工作時史妙萱深深體會到西語圈子其實很小，到處都可以碰到不同學校西語系人士，幸好大家都很願意幫助她，讓她工作上更加得心應手。

此次的升學與就業經驗分享座談會讓仍在學的同學們見識到西文組優秀的校友們，不論是在任何領域都可以找到自己的定位。他們也勉勵學弟妹要心胸寬闊，抱持正面的思考模式，拓展自己的世界觀和視眼，不要侷限在自己的小圈子裡，走出自己的熟悉的領域虛心受教，發展自己的第二專長，對於任何事情都抱持著不排斥的態度，這樣才能找到自己人生的目標和成就自己的未來。